Задание:

1. Коэффициент усиления: 
k = -80

2. Питаемое напряжение: 
UП = 9 В

3. Нижняя граница: 

fmin= 5 Гц

4. Входное сопротивление: 
Rвх  > 100 кОм

5. Выходное сопротивление: 
Rвых < 75кОм

6. h-параметр эмиттера: 
h21Э = 50

7. сопротивление базы: 

rб = 7 Ом

8. сопротивление коллектора: 
rк = 30 МОм

Так как у нас k<0, то мы имеем инвертирующий усилитель.
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   ОЭ            ОК
k = k1*k2
· Расчет входного каскада с ОЭ:
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Расчет по постоянному току:

UК= 0,5*UП =0,5*9 =4,5 В;

UЭ=URЭ= (0,1÷0,3)*UП =2,7 В;

IК = 0,5 mA;

Определим ток базы, чтобы найти RЭ: 
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отсюда следует, что 
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По ГОСТу RЭ =5,1 кОм;

Определим RК:
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По ГОСТу RК =10 кОм;
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Найдем ток делителя и UБ , чтобы вычислить R1 и R2:

Iдел = (5÷11)*IБ = 0,05мА;

UБЭ= 0,5÷0,7 В ( 0,6 В; (кремниевый транзистор)

UБ = UБЭ + UЭ = 0,6 + 2,7 = 3,3 В;
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По ГОСТу R1 = 100*103 Ом;
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По ГОСТу R2 =68*103 Ом;

Расчет входного и выходного сопротивлений каскада:
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, условие выполняется
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Расчет по переменному току:

k=k1*k2
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       Для   получения  полного  входного  сопротивления  необходимо  учесть  шунтирующее  действие  сопротивлений  R1  и   R2 .  Так  как  для  переменного   тока  они  включены  параллельно, то
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          Выходное  сопротивление  определяют  со  стороны  выходных  зажимов  при  отключенной  нагрузке  и  нулевом  входном  сигнале. Если  не  учитывать  rк ,  то 
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, следовательно для получения нужного коэффициента усиления необходимо ввести дополнительную емкость RДОП.
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, откуда получаем следующее:
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По ГОСТу RДОП=330 Ом
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μΣ =1÷1,4;  
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По ГОСТу С1 = 0,47 мкФ
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По ГОСТу С2 = 10 мкФ

 Расчет выходного усилительного каскада с ОК:
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Расчет по постоянному току:

UЭ= 0,5*UП =0,5*9 =4,5 В;

IК = 1 mA;

Определим параметры каскада:
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По ГОСТу RЭ =4,5 кОм;

Найдем ток делителя и UБ , чтобы вычислить R1 и R2:

UБЭ= 0,5÷0,7 В ( 0,6 В; (кремниевый транзистор)

URЭ ( UЭ =6 В;

UБ = UБЭ + URЭ;

UБ = 6 + 0,6 = 6,6 В;

Iдел = (5÷11)*IБ = 9* IБ = 0,18 мA;
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По ГОСТу R2 =36*103 Ом;
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По ГОСТу R1 = 12*103 Ом;

Расчет входного и выходного сопротивлений каскада:
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, условие выполняется.
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, условие выполняется

Расчет по переменному току:

Вычислим емкость, разделяющую два каскада, из следующей формулы:
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По ГОСТу С1 = 0.2 мкФ

Расчет мощностей на резисторах.

Для ОЭ:
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Для ОК:
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